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1. UVOD

Sukladno Zakonu o zaštiti i spašavanju (Narodne novine, broj 174/04, 79/07, 38/09,127/10) sustav zaštite i spašavanja je oblik pripremanja i sudjelovanja sudionika zaštite i spašavanja u reagiranju na katastrofe i velike nesreće, te ustrojavanja, pripremanja i sudjelovanja operativnih snaga zaštite i spašavanja u prevenciji, pripravnosti, reagiranju na katastrofe i otklanjanju mogućih uzroka i posljedica katastrofa.
Zaštita i spašavanje od interesa je za Republiku Hrvatsku te uživa njezinu osobitu skrb.

Već citiranim Zakonom o zaštiti i spašavanju propisuju se prava i obveze, osposobljavanje i usavršavanje sudionika zaštite i spašavanja, zadaci i ustroj tijela za rukovođenje i koordiniranje u aktivnostima zaštite i spašavanja u katastrofama i velikim nesrećama.

Dubrovačko-neretvanska županija, u okviru svojih prava i obveza utvrđenih Ustavom i zakonom, uređuje i planira, organizira, financira i provodi zaštitu i spašavanje.
Člankom 28. navedenog Zakona propisano je da u ostvarivanju prava i obveza u području zaštite i spašavanja, predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave najmanje jednom godišnje, ili pri donošenju proračuna, u cjelini razmatraju stanje sustava zaštite i spašavanja, a posebno svih operativnih snaga zaštite i spašavanja, te donose smjernice za organizaciju sustava zaštite i spašavanja.
Slijedom navedenog, a po prikupljenim izvješćima sudionika zaštite i spašavanja, Izvješće sadrži sve poduzete aktivnosti operativnih snaga zaštite i spašavanja u 2011. godini.

2. DOKUMENTI ZAŠTITE I SPAŠAVANJA
2.1. Procjena ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara Dubrovačko-neretvanske županije
Dubrovačko-neretvanska županija je na svojoj 12. sjednici, održanoj 20. prosinca 2010. godine donijela Procjenu ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara.

Procjena ugroženosti je polazni dokument za izradu planova zaštite i spašavanja za područje Dubrovačko-neretvanske županije, operativnih planova i planova civilne zaštite.

Procjenom ugroženosti Dubrovačko-neretvanske županije razrađuju se moguća ugrožavanja stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od opasnosti, nastanka i posljedica katastrofa i velikih nesreća, te od ratnih razaranja i terorizma, potrebna sredstva za zaštitu i spašavanje te njihova spremnost za djelovanje u zaštiti i spašavanju.

Polazeći od vrste, inteziteta i učinaka, te mogućih posljedica djelovanja prirodnih i tehničko-tehnoloških katastrofa i velikih nesreća po stanovništvo, materijalna i kulturna dobra te okoliša, kao i po kritičnu infrastrukturu, Procjena ugroženosti Dubrovačko-neretvanske županije propisuje potrebne snage za zaštitu i spašavanje, ovisno o katastrofi i velikoj nesreći, sa strukturom i veličinom potrebnih operativnih snaga, drugih personalnih i organizacijskih resursa te materijalnih resursa za zaštitu i spašavanje.
Podaci o položaju i karakteristikama područja Dubrovačko-neretvanske županije temelj su prosuđivanja svih odrednica Procjene Dubrovačko-neretvanske županije.

2.2. Plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije

Slijedom donesene Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara Dubrovačko-neretvanske županije, početkom 2011. godine započela je izrada Plana zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije.

Plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-netvanske županije sastoji se od planova djelovanja po mjerama zaštite i spašavanja sa zadacima svakog nositelja, čijim ostvarivanjem se osigurava usklađeno djelovanje operativnih snaga u aktivnostima zaštite i spašavanja na određenom području.
Plan se, a sukladno Pravilniku o metodologiji za izradu procjena ugroženosti i planova zaštite i spašavanja, sastoji od upozoravanja, pripravnosti i mobilizacije (aktiviranja) i narastanja operativnih snaga, te mjera zaštite i spašavanja kojima se razrađuje postupanje u zaštiti i spašavanju po vrstama opasnosti i prijetnji koje mogu izazvati katastrofe i velike nesreće.

Donošenje Plana zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije planira se za 17. sjednicu Skupštine Dubrovačko-neretvanske županije.

2.3. Plan civilne zaštite 

Slijedom donesene Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara Dubrovačko-neretvanske županije, početkom 2011. godine započela je izrada Plana civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije.

Plan Civilne zaštite je dio Plana zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije koji se sastoji od ustroja civilne zaštite, popune obveznicima i materijalno-tehničkim sredstvima i mobilizacije, a sadrži i mjere sklanjanja, evakuacije i mjere zbrinjavanja.
Donošenje Plana civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije planira se za 17. sjednicu Županijske skupštine Dubrovačko-neretvanske županije.

2.4. Odluka o osnivanju postrojbi civilne zaštite 

Temeljem članka 29. stavak 1. podstavak 5. Zakona o zaštiti i spašavanju, članka 3. Pravilnika o ustroju, popuni i opremanju postrojbi civilne zaštite i postrojbi za uzbunjivanje (Narodne novine 111/07.), te članka 35. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije, a u skladu s Procjenom ugroženosti stanovništva, materijalnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća, KLASA: 214-01/10-01/23, URBROJ: 2117/1-04-10-7, koju je donijela Županijska skupština na sjednici održanoj 20. prosinca 2010. godine, Župan Dubrovačko-neretvanske županije donio je Odluku o osnivanju postrojbi civilne zaštite specijalističke namjene Dubrovačko-neretvanske županije koja je objavljena u Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije, broj 02/11.
Postrojbe civilne zaštite specijalističke namjene Dubrovačko-neretvanske županije osnivane su kao potpora za provođenje mjera zaštite i spašavanja kojih su nositelji operativne snage zaštite i spašavanja, a koje se u okviru redovne djelatnosti bave zaštitom i spašavanjem te provođenjem mjera civilne zaštite.

Odlukom su osnovane sljedeće postrojbe civilne zaštite:

1. Tim civilne zaštite za logistiku,

2. Tim civilne zaštite za spašavanje iz ruševina,

3. Skupina za spašavanje iz vode.

U navedene postrojbe potrebno je rasporediti ukupno 84 pripadnika, odgovarajućih stručnih i specijalističkih znanja.

2.5. Odluka o osnivanju postrojbi civilne zaštite za RKBN zaštitu
Temeljem članka 29. stavak 1. podstavak 5. Zakona o zaštiti i spašavanju, članka 3. Pravilnika o ustroju, popuni i opremanju postrojbi civilne zaštite i postrojbi za uzbunjivanje (Narodne novine 111/07.), te članka 35. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije, a u skladu s Procjenom ugroženosti stanovništva, materijalnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća, KLASA: 214-01/10-01/23, URBROJ: 2117/1-04-10-7, koju je donijela Županijska skupština na sjednici održanoj 20. prosinca 2010. godine, župan Dubrovačko-neretvanske županije donio je Odluku o osnivanju postrojbe civilne zaštite za RKBN zaštitu Dubrovačko-neretvanske županije koja je objavljena u Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije, broj 02/11.
U navedenu postrojbu potrebno je rasporediti ukupno 15 pripadnika, odgovarajućih stručnih i specijalističkih znanja.

2.6. Odluka o određivanju operativnih snaga i pravnih osoba od interesa za zaštitu i spašavanje
Temeljem članka 29. stavak 1. podstavak 5. Zakona o zaštiti i spašavanju, članka 3. Pravilnika o ustroju, popuni i opremanju postrojbi civilne zaštite i postrojbi za uzbunjivanje (Narodne novine 111/07.), te članka 35. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije, a u skladu s Procjenom ugroženosti stanovništva, materijalnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća, KLASA: 214-01/10-01/23, URBROJ: 2117/1-04-10-7, koju je donijela Županijska skupština na sjednici održanoj 20. prosinca 2010. godine, župan Dubrovačko-neretvanske županije donio je Odluku o određivanju operativnih snaga zaštite i spašavanja i pravnih osoba od interesa za zaštitu i spašavanje u Dubrovačko-neretvanskoj županiji koja je objavljena u Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije, broj 02/11.

3. OPERATIVNE SNAGE  I PRAVNE OSOBE OD INTERESA ZA ZAŠTITU I SPAŠAVANJE
Sudionici zaštite i spašavanja su:

· fizičke i pravne osobe,

· izvršna i predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave,

· središnja tijela državne uprave.
Sukladno Zakonu o zaštiti i spašavanju operativne snage zaštite i spašavanja dužne su u obavljanju redovitih djelatnosti planirati mjere i poduzimati aktivnosti radi otklanjanja ili umanjenja mogućnosti nastanka katastrofe i velike nesreće te prilagođavati obavljanje redovite djelatnosti okolnostima kada je proglašena katastrofa.

Operativne snage zaštite i spašavanja sastoje se od:

· stožera zaštite i spašavanja,
· službi i postrojbi središnjih tijela državne uprave koja se zaštitom i spašavanjem bave u svojoj redovnoj djelatnosti,

· zapovjedništva i postrojbi vatrogastva,

· zapovjedništva i postrojbi civilne zaštite

· službi i postrojbi pravnih osoba koje se zaštitom i spašavanjem bave u svojoj redovitoj djelatnosti.

Operativnim snagama koje će sudjelovati u akcijama zaštite i spašavanja na području Dubrovačko-neretvanske županije određeni  su:

1. Stožer zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije,

2. Zapovjedništvo civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije,

3. Županijske postrojbe civilne zaštite specijalističke namjene,

4. Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije,

5. Domovi zdravlja s područja Dubrovačko-neretvanske županije,

6. Opća bolnica Dubrovnik,

7. Vatrogasna zajednica Dubrovačko-neretvanske županije,

8. Županijsko društvo Crvenog križa,

9. Hrvatska gorska služba spašavanja, Stanice Dubrovnik i Orebić.

Pravne osobe od interesa za zaštitu i spašavanje stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara na području Dubrovačko-neretvanske županije su:

1. Županijska uprava za ceste, 2. Signalizacija d.o.o., 3. Zračna luka Dubrovnik d.o.o., 4. Libertas Dubrovnik d.o.o., 5. Atlas d.d., 6. Korčula bus d.o.o., 7. Mediteranska plovidba, Korčula d.d., 8. Luka Ploče d.d.o., 9. Luka Dubrovnik d.d., 10. Lučke kapetanije Dubrovnik i Ploče, 11. Hrvatske vode, vodnogospodarske ispostave Dubrovnik i Opuzen, 12. Vodovod Dubrovnik d.o.o., 13. Vodovod Opuzen d.o.o., 14. Vodovod d.o.o., Blato, 15. NPKL vodovod d.o.o., 16. Čistoća d.o.o., 17. Konavosko komunalno društvo d.o.o., 18. Metković d.o.o., 19. KTD Mindel d.o.o., 20. Komunalno Mljet d.o.o., 21. Komunalac Lastovo d.o.o., 22. KTD Hober d.o.o., 23. Konel d.o.o., 24. Obšivač d.o.o., 25. Probik d.o.o., 26. Neretvanski sliv d.o.o., 27. Luka Ploče-Gradnja d.o.o., 28. Bilan javno poduzeće s.p.o., 29. Centri za socijalnu skrb s područja Dubrovačko-neretvanske županije, 30. Specijalna bolnica Kalos, 31. Ronilački savez Dubrovačko-neretvanske županije, 32. Boninovo d.o.o., 33. Musa d.o.o. (pogrebno poduzeće), 34. Veterinarska ambulanta Fauna d.o.o., 35. Veterinarska ambulanta Milan Kralj d.o.o., 36. Veterinarska ambulanta Ploče d.o.o., 37. Veterinarska ambulanta Gruda – Konavle d.o.o., 38. Veterinarska stanica Korčula d.o.o, 39. Konzum d.d., 40. Hrvatska elektroprivreda d.d.

Od donošenja Odluke o određivanju operativnih snaga zaštite i spašavanja i pravnih osoba od interesa za zaštitu i spašavanje u Dubrovačko-neretvanskoj županiji pojedine pravne osobe su prestajale postojati radi čega je potrebno u predstojećem razdoblju donijeti izmjene navedene Odluke.
3.1. Stožer zaštite i spašavanja

Stožer zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije, stručno je, operativno i koordinativno tijelo koje djeluje u okviru sustava zaštite i spašavanja građana, materijalnih i drugih dobara u katastrofama i velikim nesrećama na razini  Dubrovačko-neretvanske županije pod uvjetima i na način propisan zakonom.

Stožer ima načelnika, zamjenika načelnika i 23 člana, koje imenuje i razrješava Skupština Dubrovačko-neretvanske županije u skladu sa zakonom. 

Osim osoba koje su članovi Stožera po dužnosti, temeljem Pravilnika o mobilizaciji i djelovanju operativnih snaga zaštite i spašavanja, u Stožer se imenuju osobe iz reda upravnih i javnih službi te pravnih osoba čija je djelatnost od značaja za izvršavanje funkcija Stožera u skladu sa zakonom. Administrativno-tehničke poslove za Stožer obavlja Služba za zajedničke poslove Dubrovačko-neretvanske županije.
Prema Programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2011. godini, 13. travnja 2011. godine, održana je sjednica Stožera zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije. Teme sjednice su bile: 

· Informacija o stanju sustava te tijeku izrade dokumenata zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije
· Dogovor oko načina prikupljanja primjedbi na Plan zaštite i spašavanja, a nakon njegove dostave Službi za zajedničke poslove,
· 
Plan rada Stožera zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije za protupožarnu sezonu 2011. godine

· Plan operativne provedbe Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u 2011. godini

· Plan aktivnog uključenja svih subjekata zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji

· Prijedlog pogodnih lokaliteta i prostora radi uspostave odgovarajućih zapovjednih mjesta kod zapovjedanja i koordinacije u gašenju požara sukladno odredbama Plana intervencija kod velikih požara otvorenoga prostora na teritoriju Republike Hrvatske

· Plan motriteljsko dojavne službe na području Dubrovačko-neretvanske županije

· Financijski plan osiguranih sredstava za provođenje zadaća iz područja zaštite od požara u 2011. godini
 Dubrovačko-neretvanska županija bila je domaćinom 6. nacionalne koordinacije službenika zaštite i spašavanja jedinica područne (regionalne) samouprave. Skup je okupio oko pedesetak sudionika iz gotovo svih hrvatskih županija, a u njegvou radu, uz ostale, sudjelovali su pomoćnik ravnatelja Državne uprave za zaštitu i spašavanje i zapovjednik civilne zaštite Republike Hrvatske Stjepan Huzjak i načelnik Odjela za preventivu, planiranje i razvoj DUZS-a Josip Sajko. Teme Koordinacije odnosile su se na prijedlog novog Zakona o zaštiti i spašavanju te izradi vanjskih planova što stoji kao zakonska obveza županija. Nakon službenog dijela Koordinacije koju je vodio načelnik Stožera zaštite i spašavanja i zamjenik župana Frano Skokandić, održana je vježba postrojbe civilne zaštite, skupine za spašavanje na vodi, a temeljem Sporazuma koji Dubrovačko-neretvanska županija potpisala s Ronilačkim savezom Dubrovačko-neretvanske županije s ciljem suradnje na izgradnji sustava zaštite i spašavanja posebno opremanju i djelovanju Skupine za spašavanje na vodi.
3.2. Zapovjedništvo civilne zaštite i specijalističke postrojbe civilne zaštite

Za zapovjedanje snagama i sredstvima civilne zaštite u slučaju neposredne prijetnje, katastrofe i velike nesreće na području županije imenuje se Zapovjedništvo civilne zaštite, sukladno Pravilniku o mobilizaciji i djelovanju operativnih snaga zaštite i spašavanja (Narodne novine broj 40/08 i 44/08). Zapovjedništvo civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije imenovala je Županijska skupština na sjednici održanoj 6. kolovoza 2009. godine, a ima 20 članova. 

Sukladno Procjeni ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša, Dubrovačko-neretvanskoj županiji potrebno je 99 pripadnika civilne zaštite rasporediti u četiri specijalističke postrojbe: Tim za logistiku (50 pripadnika), Tim za spašavanje iz ruševina (20 pripadnika), Skupinu za spašavanje na vodi (14 pripadnika) te Skupinu za RKBN zaštitu (15 pripadnika). 
U tijeku je popuna postrojbi civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije, temeljem Pravilnika o ustrojstvu, popuni i opremanju ostalih postrojbi civilne zaštite i postrojbi za uzbunjivanje (Narodne novine 11/07), u suradnji s Državnom upravom za zaštitu i spašavanje Područnim uredom Dubrovnik i područno nadležnom upravom za obranu.
U organizaciji Službe za zajedničke poslove u listopadu su obavljeni razgovori s polovicom raspoređenih pripadnika specijalističkih postrojbi civilne zaštite s područja Grada Dubrovnika, općina Župa dubrovačka, Konavle i Mljet, s područja jedinica lokalne samouprave s područja otoka Korčule i doline Neretve. Tom prilikom popunjeni su evidencijski obrasci pripadnika, prikupljeni brojevi bankovnih računa te postignut okvirni dogovor oko organizacije prve mobilizacije odnosno postrojavanja pripadnika svih postrojbi cvilne zaštite specijalističke namjene što se planira organizirati početkom 2012. godine.

Dubrovačko-neretvanska županija do konca godine planirana kupiti osnovnu opremu za sve pripadnike postrojbi civilne zaštite za što je odabran dobavljač sukladno Zakonu o javnoj nabavi te primjerenom informatičkom opremom opremiti Zapovjedništvo civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije. 
U sklopu 6. nacionalne koordinacije službenika zaštite i spašavanja jedinica područne (regionalne) samouprave održana je pokazna vježba postrojbe civilne zaštite Skupine za spašavanje na vodi pod nazivom "Mirinovo". U navedenoj vježbi šezdesetak osoba, 11 vozila i 6 plovila. 
Cilj održavanje vježbe bio je provjera sposobnosti  Skupine za spašavanje na vodi, a scenarij vježbe se odnosio na spašavanje turista stradalih u teškoj prometnoj nesreći na području jednog  od prigradskih dubrovačkih područja. U vježbi su sudjelovali Državna uprava za zaštitu i spašavanje Područni ured  Dubrovnik, PU dubrovačko-neretvanska, postaja Prometne policije Dubrovnik, Interventna jedinica policije PU Dubrovačko-neretvanske, Postaja pomorske policije, JVP Dubrovački vatrogasci, Hitna medicinska pomoć, HCK - Crveni križ Dubrovnik, HGSS Dubrovnik, Civilna zaštita Dubrovačko-neretvanske županije: postrojba specijalističke namjene – skupina za spašavanje na vodi,  Lučka kapetanija Dubrovnik, DVD Rijeka dubrovačka. 
3.2.1. Međunarodna suradnja na području civilne zaštite

U suradnji s Regionalnom razvojnom agencijom DUNEA d.o.o. Dubrovačko-neretvanska županija sudjeluje u projektu PEDA-Prevention and preparedness regarding earthquake disasters in Adriatic area. Uz Dubrovačko-neretvansku županiji preloženi partneri u projektu su: Splitsko-dalmatinska županija, Državna uprava za zaštitu i spašavanje, Talijanska nacionalna civilna zaštita, regije Abruzzo i Molise, Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Crne Gore te Općina Ravno iz Bosne i Hercegovine. Cilj projekta je povećati spremnost u slučaju potresa na ovom dijelu jugoistoka Europe, projektom je obuhvaćeno područje od oko 116.000 km ² i populacije od oko 15 milijuna stanovnika. Ukupni proračun projekta iznosi oko 2,5 milijuna eura.
3.3. Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije

Zavod za javno zdravstvo je ustanova čija je osnovna misija pratiti stanje zdravlja ljudi, prepoznati štetne utjecaje na zdravlje, te sudjelovati u razvijanju strategija za smanjenje njihovog utjecaja. Krajnji je cilj mobilizirajući društvenu zajednicu sudjelovati u oblikovanju politike za zdravlje i tako osigurati bolje zdravlje za sve građane.
Zavod za javno zdravstvo osim svoje osnovne uloge, sudjeluje u aktinostima iz područja zaštite i spašavanja. Cilj takvih aktivnosti je spriječiti nastanak i širenje bolesti pučanstva na području Županije i šire.

U 2011. godini nastavljeno je s poduzimanjem mjera u spriječavanju pojave i širenja denga groznice na području Dubrovačko-neretvanske županije. U 2010. godini prvi su put registrirane oboljele osobe.

U borbi protiv ove bolesti koja može biti i smrtonosna, ali i imati znatne negativne utjecaje na turizam, nastavljeno je sa provođenjem preventivnih i protuepidemijskih mjera.
Kako je glavni vektor u prijenosu ove bolesti tigrasti komarac to je i cilj ovih preventivnih mjera njegovo suzbijanje koje se provodi mjerama preventivnih dezinsekcija. Te mjere,  sukladno Zakonu o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti, obvezne su provoditi sve jedinice lokalne samouprave, a Zavod za javno zdravstvo provodi stručni  nadzor nad provođenjem navedenih mjera. Dio jedinica lokalne samouprave shvatio je važnost ovih mjera te u granicama svojih mogućnosti iste provodi. Budući pojedine jedinice lokalne samouprave ne provode mjere preventivne dezinsekcije na svom području, to je o istom Zavod upoznao sanitarnu inspekciju.
Zavod kontinuirano upoznaje pučanstvo o mjerama za spriječavanje ove bolesti kao i o mjerama za suzbijanje komaraca. Te aktivnosti se provode putem redovitih medijskih nastupa te putem letaka i web stranice Zavoda.
U sklopu zaštite pučanstva od sezonske gripe u sezoni 2010./2011. godini Zavod je distribuirao cjepivo protiv gripe svim cjepiteljima na području Županije.

Zbog slabijeg odaziva na samom početku cijepljenja protiv gripe Zavod je višekratnim medijskim istupima ukazivao na važnost cijepljenja u spriječavanju ove bolesti.
Na kraju sezone ukupno je cijepljeno 10 000 osoba u Županiji.

Služba za epidemiologiju,u suradnji s Službom za zdravstvenu ekologiju i Službom za mikrobiologiju,  u stalnoj je pripravnosti radi mogućnosti aktivnog sudjelovanja u akcijama zašite i spašavanja i spiječavanja nastanka i širenja bolesti pučanstva u Dubrovačko-neretvanskoj županiji.

3.4. Vatrogastvo na području Dubrovačko-neretvanske županije
U svrhu zaštite života ljudi i imovine od požara poduzimaju se mjere i radnje za otklanjanje uzroka požara, za sprječavanje nastajanja i širenja požara, za otkrivanje i gašenje požara, za utvrđivanje uzroka požara kao i za pružanje pomoći kod otklanjanja posljedica prouzrokovanih požarom, a prema Zakonu o zaštiti od požara (Narodne novnine br. 92/10). Vatrogasna djelatnost je stručna i humanitarna djelatnost od interesa za Republiku Hrvatsku. Zadaće Vatrogasne zajednice Dubrovačko-neretvanske županije su organiziranje cjelokupnog vatrogasnog sustava za učinkovitu provedbu vatrogasne djelatnosti i razvoj vatrogasnog sustava sukladno gospodarskom i tehnološkom razvoju društva, provedba mjera za ujednačavanje stupnja zaštite od požara na cijelom području Županije, te preventivno djelovanje u pogledu smanjenja rizika od nastajanja požara i drugih nesreća.

Na području Dubrovačko-neretvanske županije ima 9 vatrogasnih domova  i 14 vatrogasnih spremišta;  djeluje 6 javnih vatrogasnih postrojbi i 43 dobrovoljna vatrogasna društava.
U razdoblju od 1. siječnja do 31. listopada 2010. godine vatrogasne postrojbe intervenirale su 1039 puta, zračne snage su bile pozvane radi gašenja požara raslinja u devetnaest navrata i to za gašenje požara raslinja u općinama Smokvica, Lumbarda, Ston (Putniković – Žuljana), Konavle, te gradovima Korčula, Metković i Dubrovnik, te na pograničnom području Bosne i Hercegovine. 
3.4.1. Zahtjevnije intervencije vatrogasnih postrojbi

· 25. lipnja 2011. godine, požar otvorenog prostora u Cavtatu, općina Konavle. U kratkom razdoblju tri požara otvorenoga prostora, u vremenu od 3:17 do 3:30 sati. Požari su ugašeni brzom i učinkovitom intervencijom JVP Konavle.
· 23. şrpnja 2011. godine, Grad Dubrovnik, izbilo sedam požara otvorenog prostora, svi izazvani udarima groma. Požare su ugasili pripadnici vatrogasnih postrojbi Grada Dubrovnika.
· 10. kolovoza, 26. kolovoza, 27. kolovoza i 1. rujna  2011. godine, požar i u općini Konavle, između Radovčića i Poljica. Požare su ugasili pripadnici vatrogasnih postrojbi općine Konavle, SPVP Prevlaka i DIP Dubrovnik, uz pomoć zračnih snaga.
· 14. kolovoza 2011. godine, Grad Dubrovnik, Babin kuk, u razdoblju od 13:00 do 13:50 sati namjerno izazvani požari, počinitelj uhićen. Požare su ugasili vatrogasci Grada Dubrovnika.
· 16. kolovoza 2011. godine, požar raslinja, gusta borova šuma, Smokvica. Brza i učinkovita intervencija vatrogasaca pripadnika DVD-a Smokvica, Blato, Vela Luka, Korčula, Lumbarda i SPVP Korčula, uz pomoć zračnih snaga.
· 7. rujna 2011. godine, požar močvarnog područja na području Metkovića. Požar gasili pripadnici JVP Metković, uz pomoć zračnih snaga.
· 19. rujna 2011. godine, požar Korčula – Lumbarda. Požar ugasili pripadnici DVD Korčula, Lumbarda, Blato, Smokvica, Vela Luka, uz pomoć zračnih snaga.
· 29. rujna 2011. godine, požar raslinja Ljubač – Dubrovnik. Požar ugasili vatrogasci Grada Dubrovnika, JVP Dubrovačko primorje i DIP Dubrovnik, uz pomoć zračnih snaga.
· 8. listopada 2011. godine, požar raslinja općina Ston (Putniković – Žuljana). Požar ugasili pripadnici DVD-a Putniković, Žuljana, Ston, Janjina, Trpanj, Kuna, Orebić, Viganj, Slano i JVP-a Dubrovačko primorje i Mljet, uz pomoć zračnih snaga.
· 14. listopada 2011. godine, park šuma Petka – Dubrovnik. Požar ugasili vatrogasci Grada Dubrovnika i DIP Dubrovnik.
· 18. listopada 2011. godine, park šuma Predolac – Metković. Požar ugasili vatrogasci JVP Metković i DVD-a Slivno, Opuzen i Kula Norinska, uz pomoć zračnih snaga.

Od tehničkih intervencija najzahtjevnije su bile intervencije u prometnim nezgodama, posebice u onima u kojima je bilo teško ozljeđenih i smrtno stradalih osoba.

Tijekom 2011. godine za zvanje vatrogasac osposobljen je 121 polaznik i to u dobrovoljnim vatrogasnim društvima Slano, Čilipi, Opuzen, Slivno, Orebić, Kuna, Putniković, Ston, Župa dubrovačka, Otok Mljet, Viganj, Kula Norinska, Staševica, Gruda, Komin, Vela Luka, Blato, Korčula, u javnim vatrogasnim postrojbama Ploče, Metković, javnoj ustanovi Nacionalni park Mljet i u Naftnim terminalima federacije Ploče. 

Organizirani su programi osposobljavanje pučanstva za provedbu preventivnih mjera zaštite od požara, gašenje požara, spašavnja ljudi i imovine ugroženih požarom. Programe uspješno završilo 80 polaznika.

U izvještajnom razdoblju vatrogasne postrojbe su obavile 6430 prijevoza vode pučanstvu i drugim subjektima.

3.4.2. Značajnije vatrogasne vježbe na području Dubrovačko-neretvanske županije
· 10. svibnja 2011. godine, Luka Gruž, vježba „Opća vježba sigurnosti luke Dubrovnik“. Sudjelovatelji: JVP Dubrovački vatrogasci, PU Dubrovačko-neretvanska, Hitna medicinska pomoć i službe Luke Dubrovnik.
· 
13. svibnja 2011. godine, Dubrovnik – Mokošica, „Vježba Mirinovo“ postrojbi civilne zaštite specijalističke namjene Dubrovačko-neretvanske županije – Skupina za spašavanje na vodi. Sudjelovatelji: Državna uprava za zaštitu i spašavanje Područni ured  Dubrovnik, PU dubrovačko-neretvanska, postaja Prometne policije Dubrovnik, Interventna jedinica policije PU Dubrovačko-neretvanske, Postaja pomorske policije, JVP Dubrovački vatrogasci, Hitna medicinska pomoć, HCK - Crveni križ Dubrovnik, HGSS Dubrovnik, Civilna zaštita Dubrovačko-neretvanske županije: postrojba specijalističke namjene – skupina za spašavanje na vodi,  Lučka kapetanija Dubrovnik, DVD Rijeka dubrovačka. 
· 20. svibnja  2011. godine, Janjina, Korčula i Gruda, obuka za rad na helikopteru. Sudjelovatelji: vatrogasne postrojbe s područja Dubrovačko-neretvanske županije.
· 14. i 15. listopada 2011. godine, Kupari, općina Župa dubrovačka, terenska vježba zaštite i spašavanja „Kupari 2011.“, tema vježbe: urbano traganje i spašavanje iz ruševina u slučaju potresa. Sudjelovatelji: Državna uprava za zaštitu i spašavanje, seizmološka služba RH, JPVP Osijek, JVP Zagreb, JVP Rijeka, DIP Split, OKC MUP, OKC carine, DHMZ, Hrvatska udruga za obuku pretražnih pasa i Hrvatski crveni križ.
· 19. listopada 2011. godine, ACI marina Dubrovnik, gašenje požara brodice. Sudjelovatelji: Državna uprava za zaštitu i spašavanje, Područni ured Dubrovnik, JVP Dubrovački vatrogasci, hitna medicinska pomoć, PU Dubrovačko-neretvanska, DIP Dubrovnik DVD Rijeka dubrovačka, službe Marine Dubrovnik.

3.5. Hrvatska gorska služba spašavanja

3.6. Lučke kapetanije

Lučke kapetanije u Republici Hrvatskoj obavljaju poslove nadzora plovidbe u unutrašnjim morskim vodama i teritorijalnom moru Republike Hrvatske, poslove traganja i spašavanja ljudskih života i imovine na moru, inspekcijske poslove sigurnosti plovidbe, inspekcijski nadzor nad pomorskim dobrom, poslove upisa i brisanja brodova, te vođenja upisnika brodova, poslove utvrđivanja sposobnosti za plovidbu, baždarenje brodica, poslove upisa i brisanja brodica te vođenja očevidnika brodica, poslove izdavanja pomorskih knjižica, poslove utvrđivanja stručne osposobljenosti pomoraca za stjecanje zvanja u pomorstvu, izdavanje i vođenje očevidnika izdanih ovlaštenja za obavljanje službe na brodovima te druge upravne, stručne i tehničke poslove sigurnosti plovidbe na moru prema posebnom zakonu i drugim propisima. Lučke kapetanije su područne jedinice ministarstva nadležnog za poslove pomorstva, u sastavu uprave za pomorstvo bez pravne osobnosti. Na području Dubrovačko-neretvanske županije djeluju dvije lučke kapetanije: Ploče i Dubrovnik.

3.6.1. Lučka kapetanija Dubrovnik

Lučka kapetanija Dubrovnik, za dio Dubrovačko-neretvanske županije koji obuhvaća sljedeće gradove i općine: Dubrovnik, Korčula, Dubrovačko primorje, Janjina, Konavle, Lastovo, Lumbarda, Mljet, Orebić, Smokvica, Ston, Vela Luka, Župa dubrovačka i Trpanj.

Lučka kapetanija Dubrovnik je tijekom 2011. godine (do 7. studenoga 2011. godine) imala 14 akcija potraga  spašavanja na moru. Na užem području pod nadležnosti Lučke kapetanije Dubrovnik (Elafitski otoci, Mljet) obavljeno 18 hitnih medicinskih prijevoza, a tijekom ljetnih mjeseci jedan prijevoz vatrogasaca i vatrogasne opreme.
3.6.2. Lučka Kapetanija Ploče

Lučka kapetanija Ploče, za dio Dubrovačko-neretvanske županije koji obuhvaća sljedeće gradove i općine: Metković, Opuzen, Ploče, Kula Norinska, Pojezerje, Slivno i Zažablje. 

Prema izvješću lučkog kapetana Iva Matkovića pripadnici Lučke kapetanije Ploče sudjelovali su u jednoj akciji zaštite i spašavanja tijekom koje je jedna osoba je spašena poginulih i ozlijeđenih nije bilo.

3.7. Zračna luka Dubrovnik
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U zračnoj luci Dubrovnik protupožarna zaštita se provodi sukladno Zakonu o zračnom prometu i Zakonu o zaštiti od požara.
OPERATIVA (vatrogasna služba, sukladno Zakonu o zračnom prometu)

· 35 profesionalnih i 36 pomoćnih vatrogasaca
· tri teška vozila

· SIMBA-Rosenbauer (12000 l vode + 1200 l pjenila + 2000 kg praha)

· ZIEGLER-MAN (9000 l vode + 1100 l pjenila)

· OSHKOSH-Rosenbauer (9000 l vode + 1000 l pjenila + 250 kg praha)
· jurišno (zapovjedno vozilo) – mazda pick up (200 l vode + 5 l pjenila)

U vozilima i skladištu nalazi se potrebna oprema koja odgovara Pravilniku o vatrogasnoj zaštiti na aerodromu (Narodne novine, broj 39/09). Vozila i oprema je pregledana od strane ovlaštene osobe, te su za istu izdana uvjerenja o ispravnosti.

Vatrogasno osoblje je zdravstveno pregledano i osposobljeno za obavljanje poslova protupožarne zaštite zrakoplova i aerodroma sukladno Pravilniku o stručnoj spremi, ispitima i dozvolama za rad stručnog osobla koje obavlja poslove od značaja za sigurnost zračne plovidbe.

PREVENTIVA (protupožarna zaštita, sukladno Zakon o zaštiti od požara)

· stabilni sustavi za gašenje požara (sprinkler, FM 200, vanjska i unutarnja hidrentska mreža)
· vatrodojava, panik rasvjeta, vatrootporna vrata, vatrootporne zaklopke,

· 420 kom. „S-9“ i 17 kom. „S-50“-vatrogasnih aparata za početno gašenje požara. Sva se oprema uredno održava i posjeduje uvjerenja o ispravnosti.

U Zračnoj luci Dubrovnik vatrogasna služba obavlja svakodnevne vježbe, prema mjesečnom planu obuke, dok se velike emergency vježbe održavaju svake dvije godine.

U emergency vježbama, osim službi Zračne luke, sudjeluju i vatrogasne postrojbe Dubrovačko-neretvanske županije, hitna medicinska pomoć te ostale službe zaštite i spašavanja.

Posljednja emergency vježba održana je 23. veljače 2010. godine, a sljedeća se planira u veljači 2012. godine.

Za vatrogasnu službu Zračne luke Durovnik izrađen je Standardno operativni postupak intervencija (SOPI) koji je dostavljen Agenciji za civilno zrakoplovstvo te se očekuje njegovo prihvaćanje.
U Zračnoj luci Dubrovnik tijekom 2011. godine zabilježene su tri uzbune trećeg stupnja prema Emergency planu (potpuna pripravnost):

· 19.6.  u 11.07 sati - Boeing B733 imao probleme pri slijetanju radi blokiranja flapsova na krilima. Zrakoplov uspješno sletio u 11.20 sati.
· 4.7.  u 16.25 sati - Airbus A 319 je pri slijetanju imao problema zbog sudara sa pticom (galeb).
· 23.07.  u 9.25 sati - Cesna 182 javila da ima ozbiljne probleme sa prednjim kotačem. U 9.45 sati Cesna uspjeva uspješno sletjeti.   

3.8. Policijska uprava Dubrovačko-neretvanska

Osnovna djelatnost policije je zaštita života, prava, slobode, sigurnosti i nepovredivosti osoba te zaštita imovine policija u svakodnevnom radu posredno i neposredno poduzima mjere i radnje zaštite i spašavanja.

Policijska uprava Dubrovačko-neretvanska u 2011. godini je sudjelovala u 5 vježbi iz područja zaštite i spašavanja na području Dubrovačko-neretvanske županije, i to:

· „Opća vježba sigurnosti zaštite luke“ održana 10. svibnja 201. godine u organizaciji Lučke uprave Dubrovnik,
· vježba „Mirinovo“ održana 13. svibnja 2011. u organizaciji Dubrovačko-neretvanske županije,

· „Opća vježba sigurnosti zaštite luke“ održana 21. lipnja 2011. godine u organizaciji Lučke uprave Ploče.
3.9. Hrvatska gorska služba spašavanja

Hrvatska gorska služba spašavanja nacionalna je, stručna, humanitarna i neprofitna udruga. Prema Zakonu o zaštiti i spašavanju (Narodne novine br. 174/04, 79/07 i 38/09)  i Zakonu o Hrvatskoj gorskoj službi spašavanja (Narodne novine br. 179/06) temeljna zadaća Hrvatske gorske službe spašavanja je upravo spašavanje unesrećenih u planinskim područjima, stijenama, speleološkim objektima, strmim i teško prohodnim terenima, te spašavanje u nesrećama koje se dogode u posebno teškim vremenskim prilikama. Na području Dubrovačko-neretvanske županije osnovane su dvije stanice Hrvatske gorske službe spašavanja: Stanica Dubrovnik i Stanica Orebić.
3.9.1. Stanica Dubrovnik

Hrvatska gorska služba spašavanja – Stanica Dubrovnik u 2010. godini na području Dubrovačko-neretvanske županije sudjelovala je, prema dostavljenom izvješću, u sljedećim intervencijama:

· Datum akcije: 25. veljače 2011.

Vrsta akcije: Potraga

Mjesto: Staševica

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik, JVP Ploče

U 9,54 sati zaprimljen poziv o nestaloj muškoj osobi. Osoba pronađena živa oko 500 m od svoje kuće u 11,15.

· Datum akcije: 9.ožujka 2011.

Vrsta akcije: Potraga

Mjesto: predio Dubravica (između Metkovića i Bijelog Vira)

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik

U 21,30 zaprimljena dojava o nestaloj muškoj osobi. Osoba pronađena mrtva nedaleko od automobila. Akcija prekinuta u 21,43.

· Datum akcije: 18.veljača 2011. + 20.veljača 2011.

Vrsta akcije: Potraga

Mjesto: Gornji Brgat 

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik, policija, vatrogasci

Potraga pokrenuta 18.02.2011. u 8,00 sati za nestalom muškom osobom s prebivalištem na Ivanici. Na terenu je izašlo 9 pripadnika HGSS Stanica Dubrovnik s 2 potražna psa, redovna i interventna policija te vatrogasci. Potraga je nastavljena i 20.02., ali bez rezultata.

· Datum akcije: 11.ožujak 2011. + 12.ožujak 2011.

Vrsta akcije: Potraga

Mjesto: Gornji Brgat 

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik i Split, policija, vatrogasci, posada helikoptera HV, lovačka društva

Nastavak potrage od 18. I 20.02. 11.3. izvršena pretraga iz zraka s helikopterom HV. 12.03.2011. pretraga iz zraka i s zemlje. Iz zraka pretraživao helikopter MUP-a a s zemlje ukupno 27 ljudi (HGSS, vatrogasci, policija i članovi lovačkih društava). Osoba nije pronađena.

· Datum akcije: 3.lipnja 2011. 

Vrsta akcije: Tehničko intervencija

Mjesto: Most Dr. Franja Tuđmana

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik, JVP Dubrovnik, Policija

Prometna nesreća u kojoj je poginuo mađarski motorist na mostu Dr. Franja Tuđmana. Tehničko izvlačenje tijela smrtno stradale osobe u 21,30 h.

· Datum akcije: 18. lipanj 2011.

Vrsta akcije: Tehnička intervencija

Mjesto: planina Sniježnica

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik, mještani

Prilikom uspona na vrh Sniježnice (predio Lokve) u 8,20 sati ozlijedila se ženska osoba (prijelom desne potkoljenice). Ekipa HGSS koja je osiguravala uspon imobilizirala je ozlijeđenu te je transportirala u nosiljci do mjesta Kuna gdje je predana hitnoj medicinskoj pomoći.

· Datum akcije: 11.lipanj 2011.

Vrsta akcije: Potraga

Mjesto: Drniš

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik (službeni pas), HGSS Šibenik, Split, Karlovac, Gospic, Karlovac, vatrogasci i mještani

Nestanak Antonije Bilic. Djevojka je napustila svoju obiteljsku kuću u Drnišu u bijeloj majici, plavim trapericama i zlatnim Nike tenisicama. 

Pripadnici HGSS stanice Dubrovnik sudjelovali su o navedenoj akciji: 

1.
Datum akcije: 18.-20.lipnja 2011.

2.
Datum akcije: 25.-27. Lipnja 2011

· Datum akcije: 7.srpanj 2011.

Vrsta akcije: Helikoptersko spašavanje

Mjesto: predio iznad Solina (Župa dubrovačka)

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik, Split i Rijeka

Zbog loše opreme i nepoznavanja terena izgubio se poljski turist. Dojava primljena u 17,30 sati. Izgubljena osoba pronađena u 20,30, izvučena helikopterom koristeći fiX line te spuštena na nogometni teren u Kuparima. Izgubljena osoba nije teže ozlijeđena te je predana policiji i hitnoj pomoći.

· Datum akcije: 12.srpanj 2011.

Vrsta akcije: Tehničko izvlačenje

Mjesto: Dubrovnik (Boninovo)

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik

Po dojavi centra 112 izvučeno tijelo muške osobe ispod stijene na Boninovu. Tijelo predano policiji.

· Datum akcije: 15. srpanj 2011.

Vrsta akcije: Potraga

Mjesto: Podstranje (Župa dubrovačka)

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik, vatrogasci i mještani

Starija muška osoba odlutala iz kuće. Poziv za intervenciju dobili u 18,00. Osoba pronađena živa u 20,10 ispod ceste kod natpisne table mjesta Grbavac. Izgubljena osoba predana hitnoj medicinskoj pomoći.

· Datum akcije: 11. lipanj 2011.

Vrsta akcije: Potraga

Mjesto: Drniš

Sudjelovali u akciji: HGSS stanica Dubrovnik (službeni pas), HGSS Šibenik, Split, Karlovac, Gospic, Karlovac, vatrogasci i mještani

Nestanak Antonije Bilic. Djevojka je napustila svoju obiteljsku kuću u Drnišu u bijeloj majici, plavim trapericama i zlatnim Nike tenisicama. 

Pripadnici HGSS stanice Dubrovnik sudjelovali su o navedenoj akciji: 

3.
Datum akcije: 18. – 20.lipnja 2011.

4.
Datum akcije: 25. – 27. lipnja 2011

3.9.2. Stanica Orebić

Hrvatska gorska služba spašavanja – Stanica Orebić akcije iz područja zaštite i spašavanja u 2011. godini u dostavljenom izvješću je razvrstala u dvije kategorije:

· Potražne akcije i akcije spašavanja

· Aktivnosti usmjerene na zaštitu ljudskih života, materijalnih i kulturnih dobara

Potražne akcije i akcije spašavanja:

· 30. siječnja 2011. – potražna akcija za nestalim muškarcem na području Platka u blizini Rijeke

· 7. veljače 2011. – akcija zbrinjavanja, pružanja prve pomoći i imobilizacije ozljeđene sumještanke

· 25. veljače 2011. – poziv u potražnu akciju na područje Staševice - unesrećeni pronađen

· 22. travnja 2011. - akcija spašavanja planinarke, njemačke državljanke, koja je pri padu slomila zglob desne ruke – Sv.Ilija Orebić 

· 16. svibnja 2011. - akcija spašavanja iz prometne nesreće u Orebiću – zbog sumnje na ozljedu kralježnice jedna je osoba imobilizirana, te vozilom Hitne pomoći prevezena u Opću bolnicu Dubrovnik

· 18. lipnja 2011. – potražna akcija za nestalom Antonijom Bilić – Drniš 

· 21. lipnja 2011. – potražna akcija za nestalim (izgubljenim) češkim državljaninom iznad Trstenika pronađen neozlijeđen

· 30. lipnja – 4. srpnja 2011. – nastavak potražne akcije za nestalom Antonijom Bilić  

· 30. srpnja 2011. – nastavak potražne akcije za nestalom Antonijom Bilić 

· 20. kolovoza 2011. – potražna akcija Sutivanu na Braču za nestalom starijom muškom osobom 

Aktivnosti usmjerene na zaštitu ljudskih života, materijalnih i kulturnih dobara

· 3. - 7. siječnja 2011. – osiguravanje FIS utrke Snow Queen Trophy u Zagrebu

· 10. - 17. siječnja 2011. – tečaj skijanja za pripadnike HGSS na Sljemenu

· 21. – 23. siječnja 2011. – instruktorski tečaj na Platku

· 26. – 30. siječnja 2011. – lavinski tečaj za potražne timove na Vršiću

· 29. – 30. siječnja 2011. – turno tečaj Platak

· 9. veljače 2011. – stanična vježba stijenskog spašavanja - „Kapetani“ iznad Orebića

· 18. - 20. veljače 2011.  – lavinski tečaj za potražne timove na Platku

· 19. - 26. veljače 2011.  – zimski tečaj za pripadnike HGSS na Platku

· 23. veljače 2011. - pokazna vježba žurnih službi u Orebiću za učenike OŠ „Petar Šegedin“ u organizaciji centra 112

· 4.ožujka 2011. – sudjelovanje na prezentaciji IPA projekta outdoor turizma i međudržavne suradnje u Dubrovniku

· 10. ožujka 2011. - Formiranje kontrolne/obavještajne točke Vela Luka

· 10. ožujka 2011. – Početak obuke djelatnika turističkih agencija za vodiče  pustolovnog turizma

· 26. ožujka 2011. – Zbor spašavatelja u Puli

· 1. – 3. travnja 2011. – relicenciranje znanja Prve pomoći za spašavatelje

· 4. travnja 2011. – osiguranje uspona na Velji vrh u spomen na pogibju Rona Browna

· 8. – 10. travnja 2011. – tečaj penjačkih tehnika u Paklenici

· 8. – 10. travnja 2011. – tečaj BLS (prve pomoći) – Kozjak

· 15. – 17. travnja 2011. – Instruktorski seminar u Paklenici

· 15. – 17. travnja 2011. – ITLS (International Trauma Life Support) tečaj – Dubrovnik

· 18. travnja 2011. – Sjednica Stožera za zaštitu i spašavanje grada Korčule

· 28. travnja 2011. – Sastanak u svezi pripreme za nadolazeću turističku sezonu – Orebić

· 30. travnja 2011. – Osiguranje Korčula Triathlona

· 7. svibnja 2011.  – Osiguranje uspona na Sv.Iliju

· 7. – 14. svibnja 2011. – Tečaj stijenskog spašavanja (ljetne tehnike) – Mosor

· 20. -  22. svibnja 2011. – Prezentacija rada s potražnim psima članovima GSS Hercegovine

· 16. – 18. rujna 2011. – Vježba i licenciranje potražnih pasa – Bjelovar

· 6. – 9. listopada 2011. – Tečaj za voditelje potrage – Starigrad – Paklenica

· 30. rujna – 2. listopada 2011. – Tečaj BLS (Prve pomoći) – Omanovac

· 8. – 15. listopada 2011. - Tečaj stijenskog spašavanja (ljetne tehnike) – Mosor

· 22. listopada 2011. – Helikopterska vježba (spuštanje iz helikoptera sa psom) – Split

· 28. – 29. listopada 2011. – Vježba potražnih pasa – spašavanje iz ruševina

· 11. – 13. studenoga 2011. – Ispiti za zvanje gorskog spašavatelja

· 22. – 26. Studenoga 2011. – Rescue 3 – spašavanje u poplavama i na divljim vodama 

4. PODRUČNI URED ZA ZAŠTITU I SPAŠAVANJE
Državna uprava za zaštitu i spašavanje je samostalna, strukovna i upravna organizacija u Republici Hrvatskoj koja priprema, planira i rukovodi operativnim snagama te koordinira djelovanje svih sudionika zaštite i spašavanja.  Državna uprava za zaštitu i spašavanje djeluje putem 20 područnih ureda na području Republike Hrvatske.

U područnim uredima ustrojeni su: Županijski centar 112 i Odjel za preventivu, planiranje i nadzor. U područnim uredima Osijek, Zagreb, Rijeka i Split ustrojeni su i  Odjeli za zaštitu i spašavanje. U područnim uredima Split, Zadar, Šibenik i Dubrovnik ustrojene su i državne intervencijske postrojbe.

Temeljne zadaće područnih ureda:

· koordinacija operativnih snaga zaštite i spašavanja županije, gradova i općina

· rukovodi operativnim snagama civilne zaštite u aktivnostima zaštite i spašavanja

· 
inspekcijski nadzor i predlaže mjere za otklanjanje uočenih nedostataka

· 
usklađenje planova postupanja zaštite i spašavanja i praćenja izvršenja u slučajevima proglašenja katastrofe

· pružanje stručne pomoći tijelima lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Županijski centar 112, za analizu sustava zaštite i spašavanja, dostavio je iscrpne podatke iz svoje evidencije, a koji su razvrstani u četiri vrste događaja I. razine:

· Složene događaje

· Sigurnosne događaje

· Vatrogasne događaje i 

· 
Medicinske događaje.

4.1. Složeni događaji

Složeni događaji razvrstani su u 9 događaja II. razine s podacima, od 1. siječnja do 31. listopada 2010. godine, kako sljedi:

· Traganje i spašavanje (traganje i spašavanje na kopnu ili otoku, traganje i spašavanje na moru) – ukupno 26 akcija traganja i spašavanja
· 
Onečišćenje okoliša (onečišćenje mora, onečišćenje zraka, onečišćenje tla, onečišćenje rijeke i jezera) – ukupno 21 događaj
· Epidemiološka i sanitarna zbrinjavanja (bolest ljudi, bolest životinja, odlaganje otpada, zbrinjavanje domaćih životinja, zbrinjavanje divljači, zbrinjavanje strogo zaštićene svojte) – ukupno 12 zbrinjavanja

· Prirodne nesreće (poplave, potres bez žrtava ili oštećenja, klizišta i/ili odroni) – ukupno 103 događaja
· Nesreće i kvarovi ili radovi na kritičnoj infrastrukturi (nesreće ili kvarovi u postrojenjima električne energije, nesreće i kvarovi u postrojenjima vode, nesreće i kvarovi u postrojenjima odvodnje) – ukupno 58 događaja

· Nesreće s opasnih tvarima: nije bilo
· Nuklearne i radiološke nesreće: nije bilo
· 
Obavijesti i upozorenja (obavijesti/upozorenja za javnost, najava vremenskih nepogoda, obavijest zdravstvenim institucijama) – ukupno 217 obavijesti i upozorenja

· Ostali događaji: zabilježeno je ukupno 6 događaja

U prvih deset mjeseci 2011. godine ukupno je zabilježeno 481 složeni događaj.
4.2. Sigurnosni događaji

Sigurnosni događaji razvrstani su u 8 događaja II. razine s podacima, od 1. siječnja do 31. listopada 2011. godine, kako sljedi:

· Prometne nesreće (nesreće u cestovnom prometu na cesti, nesreće u cestovnom prometu na autocesti, nesreće u željezničkom prometu, nesreće u pomorskom prometu, nesreće u riječnom prometu) – ukupno 314 događaja

· Napadi na život i imovinu ljudi: ukupno zabilježena 62 događaja
· Smrtni slučajevi: ukupno je zabilježeno 8 smrtnih slučajeva
· Obiteljsko nasilje: ukupno je zabilježeno 8 događaja

· Remećenja javnog reda i mira: ukupno je zabilježeno 27 događaja

· Nesreće uzrokovane zaostalim minsko eksplozivnim sredstvima: nije bilo 
· Nesreće na radu: nije bilo
· Ostali sigurnosni događaji: ukupno 105 događaja

U prvih deset mjeseci 2011. godine ukupno je zabilježeno 612 sigurnosnih događaja.

4.3. Vatrogasni događaji

Vatrogasni događaji razvrstani su u 2 vrste događaja II. razine s podacima, od 1. siječnja do 31. listopada 2011. godine, kako sljedi:

· Požar (požar na otvorenom prostoru, požar na objektu, požar na prometnom sredstvu) – ukupno  272 događaja
· Tehničke intervencije – ukupno 10 događaja.

U prvih deset mjeseci 2010. godine ukupno je zabilježeno 282 vatrogasna događaja.

4.4. Medicinski događaji

Medicinski događaji razvrstani su u 3 vrste događaja II. razine s podacima, od 1. siječnja do 31. listopada 2011. godine, kako sljedi:
· Intervencija Hitne medicinske pomoći – ukupno 796 događaja
· Savjetodavna medicinska pomoć – ukupno 74 događaja

· Medicinski prijevoz (medicinski prijevoz zrakom, medicinski prijevoz morem, medicinski prijevoz kopnom, medicinski prijevoz radi transplatacije organa) – ukupno113 događaja
U prvih deset mjeseci 2011. godine ukupno je zabilježeno 1019 medicinskih događaja.

Prema podacima iz Državne uprave za zaštitu i spašavanje – Područnog ureda Dubrovnik, Županijskog centra 112, u sve četiri vrste događaja I. razine bilo je ukupno 2349 događaja .

5. ZAKLJUČAK

Izgradnja cjelovitog i provedivog sustava zaštite i spašavanja na području županije glavni je cilj Dubrovačko-neretvanske županije koji se u budućem razdoblju mora ostvariti zajedničkim i koordiniranim djelovanjem s jedinicama lokalne samouprave te pravnim osobama i nositeljima poslova zaštite i spašavanja.

Skupština Dubrovačko-neretvanske županije sjednici održanoj 20. prosinca 2010. godine donijela je Smjernice za organizacije sustava zaštite i spašavanja za razdoblje od 2011. do 2013. godine, KLASA: 214-01/10-01/49, URBROJ: 2117/1-04-10-8 , čijom se realizacijom kako tijekom ove, nastavlja dalje i u sljedećoj 2012. godini. 

Donošenjem Plana zaštite i spašavanja te Plana civilne zaštite (koji je njegov sastavni dio) Dubrovačko-neretvanska županija donijela je sve zakonom propisane temeljne dokumente kojima se uređuje sustav zaštite i spašavanja. 

U prvom tromjesječju očekuje se postrojavanje pripadnika postrojbi civilne zaštite specijalističke namjene i njihovo djelomično opremanje. U suradnji s Državnom upravom za zaštitu i spašavanje tijekom 2012. godine, Dubrovačko-neretvanska županija opremit će Zapovjedništvo civilne zaštite i Stožer zaštite i spašavanja  primjerenom informatičkom i ostalom opremom nužnom za kvalitetan rad Stožera zaštite i spašavanja i Zapovjedništva u kriznim situacijama. Nastavit će se također i s opremanjem postrojbi civilne zaštite specijalističke namjene. 
Dubrovačko-neretvanska županija raspolaže primjerenim brojem pripadnika operativnih snaga zaštite i spašavanja za djelovanje u krznim situacijama, a trenutačno stanje sustava zaštite i spašavanja osigurava funkcioniranje sustava u redovitim aktivnostima i izvanrednim situacijama. Time je u protekloj godini napravljen značajan pomak na području zaštite i spašavanja što je rezultat kontinuiranog rada. Dubrovačko-neretvanska županija je u području zaštite i spašavanja napravila značajan pomak kandidirajući u međunarodnim projektima zajedno s nekoliko međunarodnih partnera iz Italije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine te Državnom upravom za zaštitu i spašavanje i Splitsko-dalmatinskom županijom. Nezaobilaznom ostaje i činjenica uključenja Dubrovačko-neretvanske županije i nacionalnu koordinaciju sustava zaštite i spašavanja čime ima priliku postati sudionikom izgradnje ukupnog sustava zaštite i spašavanja Republike Hrvatske.

Potrebno je, međutim, naglasiti da je i dalje u predstojećem razdoblju nužno raditi na jasnijem određenju međusobnih prava i obveza svih sudionika sustava zaštite i spašavanja na našem području, ponajprije kroz planiranje, osposobljavanje i uvježbavanje operativnih snaga i uspostavu bolje međusobne koordinacije u obavljanju zadaća koje određuje sustav zaštite i spašavanja.
